

# 每分每秒評估奧馬保安 隨時提高風險評估

# 保安局：「東突」襲港未有據



政務司司長唐英年昨日率領多位官員向傳媒交代「We Are Ready」，馬術賽已準備就緒。本報記者劉國權攝

北京奧運今日開幕，連串襲擊事件備受關注。香港特區保安局局長李少光表示，目前未有證據顯示香港是恐怖襲擊的目標，現正「每分每秒」評估形勢，並未抹殺把目前的「中度」恐襲風險提高至「高度」的可能。政務司司長唐英年許下承諾，會採取一切必要措施，確保「平安奧運」。

本報記者：  
羅敬文、朱樂汶

國際矚目的北京奧運，全城翹首以待，政務司司長唐英年昨日率領多位官員向傳媒交代「We Are Ready」，並指在港發售的12萬張馬術比賽門票全部售罄，反應熱烈程度超乎預期。他稱，熱帶風暴「北冕」阻延部分參賽馬匹的抵港，但全數218匹參賽馬已於昨日抵港，並逐漸適應和進入狀態。

## 暫維持「中度」風險

面對內地連串的襲擊事故，唐英年指特區

政府有密切留意奧運的安保情況，包括香港受到恐襲的可能性，並會高度警惕，相信有足夠警力應付奧運期間可能出現的情況。保安局局長李少光表示，當局「每一分一秒」評估形勢，香港目前的恐襲風險評估仍維持「中度」，沒有迹象顯示香港成為恐怖襲擊的目標。

對於「中國人權民運信息中心」指香港已成為「東突」攻擊的目標之一，李少光指可信性不高，現階段仍未有證據支持該說法。但他強

調，當局會密切留意國際形勢，以至周邊地區有否嚴重事故等，不排除未來會把恐襲風險調至「高度」，但要視乎反恐專家的情報及分析，並與內地及海外的執法機關交換情報。

## 不容破壞奧運莊嚴

至於有報章指警方要求旅館留意投宿藏民，李少光強調沒有歧視任何種族人士，警方與酒店負責人聯絡只是了解有否可疑人士入住。他拒絕評論有示威人士被拒入境的個案，重申是按照法律及既定入境政策，處理出入境管制，以保障香港的整體利益及繁榮穩定，不希望任何人破壞奧運的莊嚴。

唐英年形容協辦奧運馬術賽事是挑戰，有如「避雷針」般會吸引示威人士前來表達訴求。他稱，前年在港舉行的世貿部長級會議空前成功，揚名海外，重申有能力辦好賽事。他續稱，配合北京奧運今晚開幕，香港晚上8時前舉行歡迎酒會，並設有大型銀幕直播開幕儀式，讓參賽選手分享北京的喜悅。

## 218賽馬抵港操練備戰

【本報訊】(記者 朱樂汶、羅敬文)奧運馬術賽事無懼風暴「北冕」吹襲的挑戰，將於明日正式舉行。政務司司長唐英年表示，全數共218匹參賽馬匹已安全抵港，並逐漸適應香港天氣及進入備戰狀況。而打風後，政府已派員巡視奧運馬術賽場地的排水系統、建築物的損毀程度，結果顯示場地各項設施符合標準，將不會對賽事造成影響。政府呼籲入場觀馬術賽的人士提早到場，盡量避免出現混亂。

唐英年昨日在記者會上坦言，奧馬賽事籌備3年來，經歷過無數非人為因素的挑戰，包括去年測試賽的多雨天氣及每逢8月份的打風季節等惡劣環境，但他相信奧馬場地設施完備，經得起考驗，天氣對賽事的影響不大。他說：「36個月的辛勤工作已到了開花結果的時候，現在最想說的一句是We Are Ready (我們已準備好了)！」

## 籲觀眾早進場防混亂

至於香港天氣惡劣持續，奧馬賽場的設施是否應付？巡視過賽場的唐英年稱，打風後，屋宇署專家曾到賽場勘察，結果顯示賽場設備令人滿意，戶外場地亦沒有太多積水，參賽選手及馬匹均為比賽作最後衝刺，繼續進行操練。

奧運馬術公司行政總裁林煥光則說，除非惡劣天氣持續多日或天文台發出8號烈風信號，否則一切仍會以賽事為先。他強調有信心賽事可如期完成，因賽會已預留兩、三天作為補賽日。



## 奧運點心

「水立方」、「鐵餅」和「足球」通通也可放進口？「水立方」其實是雪耳桂花糕，「鐵餅」是煎蔥油餅，「足球」是蓮蓉包。九龍灣德福商場昨日展出多款巨型奧運點心，寓意內地及香港運動員能「大」獲全勝。實習記者 鄧寶賢

## 港隊3騎手決展現香港精神

【本報訊】(記者 郭正謙)3名香港奧運馬術代表鄭文傑、林子心以及林立信聯同領隊韓啟仁昨日首次一同見傳媒。3名騎手均表示，今次參賽絕非「志在參與咁簡單」。他們認為，今屆奧運將是香港馬術發展的起點，希望能盡量吸收經驗及在全世界的鏡頭前展現出香港精神。

3名騎手座騎均已抵達香港，並開始訓練及適應活動，騎手之一的林立信表示：「Urban(林之座騎)目前狀態很好，牠亦非常喜歡馬房及訓練場地等設施，對香港的氣候亦適應得很好。」其餘兩位騎手亦大讚場地設施一流，令他們無後顧之憂。

身為奧運馬術項目的初哥，3位騎手都明白奪取獎牌對他們來說仍有一段距離，但目的卻絕不是「志在參與」這麼簡單。鄭文傑表示，今屆奧運將是香港馬術更上一層樓的最佳起點：「希望透過今次香港協辦奧運馬術，令市民更了解馬術運動。我身邊亦有一些人因為香港協辦奧運馬術而決定投身這項運動。」

林子心則希望能得到全港市民支持：「希望到時無論我們取得什麼成績，香港市民都會給我們最多的掌聲和鼓勵。」而表情多多的林立信則笑稱平安回家最重要。

由於李明華座騎Mr.Burns健康欠佳，香港隊參加的場地障礙賽將面臨「三缺一」的情況，領隊韓啟仁表示，這的確加重了香港隊的負擔：「缺少了李明華，香港隊毫無疑問將面對更多的困難，但我仍相信他們能表現出應有的實力。」韓啟仁對香港隊充滿信心：「比賽時有很多因素會影響表現，這取決於騎手的心理素質，而騎手內心的香港精神可以幫助他們發揮最高的水平。」

## 港醫院待命 血液緊急輸京

【本報訊】北京奧運會今天揭幕，香港作為協辦城市，各界均鼎力支持作出配合。香港安醫院於奧運期間，為在京的外籍人士作緊急血液供應，目前該院共備有20包O型負Rh因子的血液，一旦有需要，該院會在2小時內運送血液到機場，再由專人運送到北京。